

Κορυφώνεται η αντιπαράθεση υπουργείου Υγείας - φαρμακοποιών

Κόντρα μέχρι τέλους με θύμα τους ασφαλισμένους

Σε πολεμικό κλίμα και με τους συνδικαλιστές να ανεβάζουν τους τόνους συνεδριάζουν σήμερα ο Πανελλήνιος Σύλλογος και οι φαρμακοποιοί της Αττικής. Ετοιμοι υπουργείο και ΕΟΠΥΥ να προχωρήσουν σε «αντίποινα»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ

Ερμαιο στην αντιπαράθεση υπουργείου Υγείας - φαρμακοποιών παραμένουν οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ. Ο κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος εξήγγειλε την πλήρη απελευθέρωση του ωραρίου των φαρμακείων, ως «αντίποινο» στη συνεχιζόμενη αναστολή κορήγησης φαρμάκων με πίστωση στους ασφαλισμένους του Οργανισμού. Η ανακοίνωση αυτή πυροδότησε το ήδη «πολεμικό» κλίμα με τον κλάδο και όλα πλέον κρέμονται από μία κλωστή.

Οι φαρμακοποιοί πραγματοποίησαν χθες συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας, καταγγέλλοντας τη στάση του κ. Λυκουρέντζου. Η σημερινή μέρα είναι κρίσιμη για την πορεία των κινητοποιήσεών τους.

■ Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας πραγματοποιήσαν οι φαρμακοποιοί

Το μεσημέρι συνεδριάζει εκτάκτως το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ), προκειμένου να καθορίσει τη στάση του. Λίγες ώρες αργότερα θα πραγματοποιηθεί -με το ίδιο θέμα- η γενική συνέλευση του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής (ΦΣΑ).

Οι φαρμακοποιοί θεωρούν ότι το υπουργείο Υγείας και η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ είναι ασυνεπείς στις υποχρεώσεις που είχαν αναλάβει τον περασμένο μήνα για εξόφληση των χρεών του Οργανισμού, ενώ η κυβέρνηση κάνει λόγο για εκβιασμό. Από τις σημερινές



▲ «Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ Αν. Λυκουρέντζος θεωρεί εκβιαστικές τις αντιδράσεις του κλάδου και απειλεί με απελευθέρωση ωραρίου



τους αποφάσεις εξαρτάται η ομαλοποίηση της φαρμακευτικής περίθαλψης εκατομμυρίων ασφαλισμένων σε όλη τη χώρα. Το «κλειδί» για τη λύση ή την επιδείνωση της κατάστασης κρατούν στα χέρια τους τρία, προερχόμενα από τη ΝΔ, στελέχη:

Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Λεωνόρας Παπαγεωργόπουλος, που ως νομικός γνωρίζει άριστα το θεσμικό πλαίσιο και επιχειρεί να «σριμώξει» τους φαρμακοποιούς. Ήταν εκ των εισηγητών των μέτρων που εξήγγειλε προχθές ο υπουργός Υγείας, με τα οποία κινδυνεύουν τα κεκτημένα του κλάδου.

Ο πρόεδρος του ΠΦΣ Θεόδωρος Αμπατζόγλου θεωρείται συνδικαλιστής χαμηλών τόνων, ο οποίος προσπάθησε να μη διαρραγεί η σχέση των φαρμακοποιών με την κυβέρνηση, αλλά οι ανακοινώσεις του υπουργού τον έφεραν αντιμέτωπο με την κυβέρνηση. Ο κ. Αμπα-

τζόγλου ζήτησε χθες την παρέμβαση του πρωθυπουργού και των πολιτικών αρχηγών, προκειμένου να δοθεί μία οριστική λύση στο αδιέξοδο με τη χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ: «Το μόνο που ζητάμε είναι η εφαρμογή των νόμων και να τηρηθούν οι δεσμεύσεις του υπουργού Υγείας», τόνισε ο πρόεδρος του ΠΦΣ.

Πιο επιθετική στάση τηρεί ο πρόεδρος του ΦΣΑ Κωνσταντίνος Λουράντος, ο οποίος πρωτοστάτησε στη χθεσινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας. Ο κ. Λουράντος έχει πολύ κακές σχέσεις με τον αρμόδιο αναπληρωτή υπουργό Υγείας Μ. Σαλμά, τον οποίο έχει πρόσφατα καταγγείλει με επιστολή του και στο Μαξίμου. Τηρεί αρνητική στάση και κατά του κ. Λυκουρέντζου, σημειώνοντας ότι οι ανακοινώσεις του για τα κέρδη των φαρμακοποιών δεν περιλαμβάνουν καμία αναφορά στις καθυστερήσεις των πληρωμών του ΕΟΠΥΥ προς τα φαρμακεία. Δεν αναφέρουν -σημειώνει- τίποτα για το χρονοδιάγραμμα που ο ίδιος υπέγραψε, αλλά δεν έχει ακόμη υλοποιήσει.

ΟΙ ΑΠΕΝΑΝΤΙ



Λ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ
Πρόεδρος ΕΟΠΥΥ

ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ στη Χαλκίδα και είναι νομικός, με ειδικευση στο εργατικό και ασφαλιστικό δίκαιο. Εκ των εισηγητών των μέτρων που ανακοίνωσε ο υπουργός Υγείας. Προέρχεται από την Ένωση Κέντρου. Από το 1989 έχει εκλεγεί έξι φορές βουλευτής με τη ΝΔ στη Εύβοια. Έχει διατελέσει πρόεδρος του ΟΓΑ και γενικός γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ.



Θ. ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ
Πρόεδρος του ΠΦΣ

ΕΚΤΟΣ από τη Φαρμακευτική, έχει σπουδάσει και Πολιτικές Επιστήμες. Έχει διατελέσει διοικητής του ΙΚΑ, ενώ προαλειφτόταν για πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ, θέση που τελικά κατέλαβε ο κ. Παπαγεωργόπουλος. Εκλέγεται ως συνδικαλιστής με το ψηφοδέλτιο της ΝΔ. Είναι άνθρωπος χαμηλών τόνων και προσεγγίζει τα θέματα με τεχνοκρατικό τρόπο.



Κ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ
Πρόεδρος των Φαρμακοποιών Αθίνας

ΕΓΓΑΜΟΣ, πατέρας δύο παιδιών, διατηρεί φαρμακείο στη Νέα Σμύρνη. Εξελέγη ως προσκεύμενος στη ΝΔ, αλλά δεν είναι σφαιρικός στο κυβερνητικό κόμμα. Επί ΝΔ, ανέλαβε πρόεδρος του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ), θέση που διατήρησε και επί υπουργίας Ανδρέα Λοβέρδου.